

立足新起点 展现新作为 全面开启高质量发展新征程

舞动新时代 播响新征程

崔庙镇开展群众文艺汇演活动



本报讯 为满足群众的文化生活需求,2月17日,崔庙镇组织开展“舞动新时代 播响新征程”主题春节群众文艺汇演活动,全镇22个村文化宣传队31支文艺队伍800多人参加了活动,吸引近3000名群众欣赏、围观。

近年来,崔庙镇以党建宣传学习为龙头,发掘弘扬优秀传统文化,学习传播新时代精神,倡行移风易俗,端正意识形态,以文化人,以文化镇,用文化软实力为崔庙镇发展夯基础、凝人心、蹀油门。

送文化进村,点燃星星之火 采取向荥阳市文化广播电视新闻出版局申请和镇组织文化志愿者向各村输送戏曲、广场舞、书法等文化活动和村间文化交流的方式,每年平均向各村送去文化活动3到5场次,在向群众展示文化活动魅力的同时,吸引群众加入到文化活动中来,组建本村的广场舞、小戏班、狮子舞队伍,全镇22个村都有了队伍,有些村有多支队伍,白赵村狮子舞、秧歌舞、扇子舞别具一格,老庄狮子舞、索坡秧歌队引人注目,星星之火,已经点燃。

送培训进村,树起风正 大旗 积极参加荥阳市文化广播电视新闻出版局组织的广场舞老师集中培训,平均每年培训3名广场舞爱好者;积极与市文化馆对接,把文化馆安排的8组文艺培训老师分配到队伍少、人员少的村进行为期一周的广场舞培训,促使没有队伍的村建立自己的广场舞队伍,跳起了弘扬社会主义核心价值观、倡导文明新风正能量的广场舞;组织东花园“戏迷乐园”和文化站“每日戏迷培训”活动,带动更多的群众走进戏曲殿堂,开心自己,娱乐别人。

送设备进村,提升活动质量 为满足群众文化需求,根据各村群众报送情况联合文化广播电视新闻出版局和驻村单位为群众建设戏台7座,文化广场6个,配备锣鼓、狮子皮、戏曲乐器、广场舞音箱、图书、服装、健身器材等设备,实现了村村有器材、有场地,为群众开展上档次的节目、乐意看的活动奠定了基础。

聚活动进镇,振奋群众之心 根据群众需要和崔庙镇文化传统,每年正月十三都开展群众文艺活动汇演,群众参与度逐年提高,由2016年13支队伍提

高到31支队伍,表演时间由原来的1个多小时提高到4~5个小时;年轻人逐步参与进来,队伍组成也由原来清一色的60后、70后、80后,转变为以40后、50后为主力,60后、70后广泛参与。各村为表演出更有气势、效果更好的节目逐渐形成组组拼结、村村联合的一家新文化氛围。

扬传统文化,精心以文化人 崔庙镇本着突出特色、丰富多彩、节俭隆重、群众参与的原则,深入挖掘和弘扬崔庙镇民俗文化资源,体现群众喜闻乐见、广泛参与的特点,以民俗文化活动为载体,因地制宜,精心组织各类文艺表演,把搞好群体文化活动与落实全面建设社会主义文化强国的要求具体结合起来,作为丰富群众文化生活的具体体现,提高每个群众的思想认识和参与意识。集中展现崔庙镇深厚的民俗文化底蕴和乡土气息,展示各村群众文化活动成果和农民群众生活发生的巨大变化,热情赞美新时代、讴歌新生活、展望美好未来,营造欢快喜庆、文明健康的文化氛围。

记者 姚辉常 通讯员 颜冰 文/图

别样元宵节

京城路街道 张灯结彩庆团圆

本报讯 2月19日,荥阳市京城路街道汜河路、海龙、腾飞街等社区开展了丰富多彩的喜庆元宵节活动,居民在品元宵、猜灯谜等活动中感受传统文化的魅力。

在万山路花蕾幼儿园门前街心花园里,孩子们用包装盒、饮料瓶等材质做成手工灯笼,搭配酷炫的彩旗和气球,让小广场穿上了节日的盛装,散发着浓郁的元宵节氛围。汜河路社区准备了200多个灯谜和奖品,广大市民现场猜中即可获奖。

“大家一起做元宵,吃着热闹,玩得开心,这样的节日过得特别有意义!”在海龙小区居民

文化广场上,10多个家庭代表在志愿者的帮助下自己动手制作手工元宵,两口大锅很快就将滚烫可口的汤圆端上了临时准备的餐桌。

“节日快乐,我们来看您来了。”在海龙社区党支部书记贾雪梅带领下,志愿者将制作好的元宵和美好祝愿逐户送到社区的空巢老人家中。

“既有视听冲击,又多滋味美味,还有智力竞猜。”与此同时,盘鼓展演、品味元宵、竞猜灯谜3个环节让永安街社区300多名居民度过一个欢乐、喜庆、祥和、文明的元宵佳节。

记者 姚辉常 通讯员 郑鸿斌 柴婧

索河湾社区 猜灯谜 闹元宵

本报讯 2月19日,索河湾社区党支部联合索河湾花苑物业服务中心在索河湾小区景观带举办了一场主题为“弘扬传统文化,猜灯谜闹元宵”活动,附近200余名居民群众参与。

刚走进小区景观带,便看到一串串色彩缤纷的灯笼挂满广场,每个灯笼下面都挂有一条有趣的灯谜,附近居民纷纷迫不及待地开动脑筋、相互探讨,小朋友们积极发挥聪明才智,细心斟酌,谜语内容更是丰富多彩,从猜日常用品到猜动物、植物、自然现象,党建知识

也以问答形式形成谜面。居民群众积极参与其中,仔细阅读谜语,或驻足凝思,或小声探讨,猜中者喜得奖品,兴趣倍增;猜错者也不气馁,继续再接再厉。欢笑声和涌动的人群使现场充满了浓浓的节日氛围。

除了传统的猜灯谜活动,社区还为群众准备了节日必不可少的“套圈”活动,妇女儿童、老少爷们个个紧盯着自己心仪的物品,仔细瞄准、精准投掷,参赛者投中后,就连旁边观看的群众也激动地拍掌喝彩。

记者 姚辉常 通讯员 赵璐滢 陈新

宁山社区 放飞梦想 快乐成长

本报讯 2月20日下午,豫龙镇宁山社区举办了以“放飞梦想 快乐成长”为主题的儿童才艺表演活动。

此次孩子们的才艺表演有童话剧、儿歌、舞蹈及舞蹈串烧等11个节目。首先,节目表演以一曲欢快喜庆的“张灯结彩”舞蹈拉开了序幕,孩子们优美的舞姿、可爱的动作、灵气的小眼神陶醉着每一个人的视神经,让人感觉处处张灯结彩,喜气洋洋,接着,婉转动听的儿歌、惟妙惟肖的童话剧,意蕴深远的“弟子规操”等一个个精彩且充满童真童趣的节目表演使得现场观众乐呵不停,喝彩声不断,特别是在“拔萝卜”英语

童话剧表演中,孩子们根据角色特点,大胆创新不同的动作、语气、表情,融想象、创造于一体,他们开心沉浸在表演中,把故事演绎得有模有样。表演的孩子们来自辖区各幼儿园,年龄在3~5岁,他们精彩的表演,可爱灵气的感觉,惹人无限喜爱。一个个快乐、充实而有意义的节目表演为社区群众带来了一场精彩的文化盛宴,每一个节目都是老师们的倾心之作,是孩子们倾力表演所为。节目最后,根据现场表演情况评出了“拔萝卜”“张灯结彩”“弟子规操”3个最佳表演奖。

荥阳时报 王世端 通讯员 任慧鑫

贾峪镇邢村举办农民群众元宵节晚会

本报讯 2月18日晚,贾峪镇邢村群众兴致勃勃地观看了元宵节晚会,这是一场完全由农民群众主持演出的“唱响新时代 振兴新农村”元宵节晚会。该村为落实贾峪镇党委政府要求丰富群众节日文化的要求,立足实际,采取有效措施,确保群众过一个安详、文明、快乐的传统佳节。

组织到位 作为贾峪镇人口最多的村,群众性文艺演出的基础很好,加上多年来村“两委”从多方面支持这些群众性文艺表演队伍;村“两委”邀请村内热心文艺演出、有成功经验的群众一道参与,制定完善的演出计划,并将有关计划上报至镇职能部

门审批,同时,申请镇相关部门现场做好安保、消防以及其他各项安全工作。经村支部研究,指定村“两委”成员负责该项目的具体实施工作。镇包村干部、网格长主动作为,积极为村里做好协调工作。

广泛发动 通过村内微信群和喇叭提前对群众进行广泛宣传,邀请本村具有各方面文艺特长的爱好者参与到这场晚会中,并对村里的腰鼓队、广场舞队、舞狮队等传统项目进行统一排练;邀请周边村的文艺表演队伍参与其中,安排专人对所报项目进行认真汇总分类,做到统一排序、错落有致。同时,对演出地点进行认真排查,保证演出秩序。

拓宽渠道 一方面鼓励更多的群众现场参与,烘托气氛,不断激发演员热情,另一方面,积极与“荥阳直播”平台进行沟通,通过现代传媒途径,实现网上与现场同步直播,使得更多的人不在现场也能够感受到家乡的变化。该场元宵节晚会突出“高兴过新年,快快乐乐闹元宵”的主题,共演出了包括小品、歌舞、相声、舞狮、武术、拉丁舞、旱船等44个节目,有130余名群众参加了演出,现场有近700名观众观看演出,参与网络直播的观众超过5000名。据了解,贾峪镇其他各村也举办了形式多样的节日文体活动。

记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞